
Le parcours de vos plants 

PÉPINIÈRE 
8H : Retrait des plants

KOKOPELLI
Réception & Conditionnement

13H : Expédition de la commande

CHEZ VOUS
Livraison 

 
Si votre commande contient des outils, des livres ou des produits “soins du sol”, ces articles sont 
susceptibles d’arriver dans un autre colis pour éviter d’endommager vos plants.

Le transport, pendant plusieurs heures dans l’obscurité, peut éprouver les plants. Adoptez ces 
quelques gestes utiles pour leur redonner toute leur vigueur avant leur mise en place au jardin.

De la réception à la plantation
À la sortie de l’hiver, les plants se réveillent lentement et ouvrent leurs premières feuilles de l’année. 
Pas d’inquiétude si ceux reçus au printemps n’ont pas encore leur plus bel apparat ce n’est qu’une 
question de jours ! Lors du repiquage de printemps, enterrer la mo!e intégralement.

1/ SORTEZ-LES... 
... IMMÉDIATEMENT  

de leur carton.

2/ ARROSEZ-LES
Placez les godets dans  

une bassine remplie d’eau,  
sur minimum 5 cm de hauteur, 
et laissez-les quelques heures 
jusqu’à ce que leur feuillage 

reprenne de la vigueur.

3/ PLANTEZ-LES
Retirez-les de l’eau et  

plantez-les dès que possible  
en suivant les recommandations, 

propres à chaque espèce,  
décrites dans le tableau  

ci-après.
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48h à 72h de trajet

REPIQUAGE  
DES PETITS FRUITS

GUIDE DE CULTURE



CONSEILS  
DE CULTURE...

Plante vivace Exposition ensoleillée :  
7 h et plus de soleil direct  
par jour

Exposition mi-ombragée :  
entre 4 et 6 h de soleil direct  
par jour

Exposition ombragée :  
moins de 4 h de soleil direct  
par jour

Besoin 
en eau faible

Besoin 
en eau moyen

Besoin 
en eau élevé

Taille de plants 
adultes (hauteur)

Culture 
en pot possible

LÉ
G

EN
D

ES

10-20  
cm

Plantation Intra-rang 40-50 cm
Plantation Inter-rang 70-80 cm
Retirez toutes les fleurs avant 
la plantation afin que les plants 
concentrent leur énergie sur 
l’enracinement. Plantez de manière 
à ce que le collet soit juste au niveau 
du sol, dans une terre enrichie 
en compost ou en fumier bien 
décomposé. Arrosez régulièrement 
par temps sec et au début de la 
fructification. Protégez les fraises du 
sol à l’aide de bâche ou de paillis. 
Éliminez les stolons en automne. 
Ne!oyez les planches de cultures 
en fin de récoltes en brûlant ou en 
coupant les feuilles à 8 cm au-dessus 
des collets.

150-200 
cm

Plantation Intra-rang 100-200 cm
Plantation Inter-rang 100-200 cm
Installez la mo!e du plant de manière 
à ce qu’elle soit à 5 cm en dessous 
du niveau du sol et refermez avec la 
terre extraite. Apportez une bonne 
dose de fumier ou de compost bien 
décomposé au pied avant de les 
pailler. Arrosez régulièrement la 
première année, puis uniquement 
en cas de fortes chaleurs par la suite. 
Taillez légèrement les plants, à partir 
de la troisième année, afin d’aérer le 
centre du buisson et de rajeunir les 
rameaux fruitiers.  

150-200 
cm

Plantation Intra-rang 180-200 cm
Plantation Inter-rang 180-200 cm
Installez la mo!e du plant de manière 
à ce qu’elle soit à 5 cm en dessous 
du niveau du sol et refermez avec la 
terre extraite. Taillez toutes les tiges, 
juste après la plantation, au-dessus 
du deuxième bourgeon en partant 
du sol et apportez une bonne dose 
de fumier ou de compost bien 
décomposé au pied. Taillez ensuite 
les plants chaque année, à l’automne, 
pour éliminer une partie du bois âgé, 
favoriser la croissance de nouvelles 
pousses et maintenir un bon équilibre 
des arbustes. 

300-400 
cm

Plantation Intra-rang 100 cm
Plantation Inter-rang 100 cm
Plantez à une profondeur équivalente 
à 2 fois la taille de la mo!e, dans 
un sol préalablement enrichi avec 
un compost bien décomposé. 
Arrosez ensuite régulièrement 
durant les 3 premières années, 
et particulièrement en cas de 
sécheresse. Dans les régions très 
froides, protégez les jeunes plants en 
hiver. Une taille de printemps peut 
s’effectuer les premières années pour 
maintenir un port compact. Pratiquez 
éventuellement une taille hivernale 
pour aérer le centre et faciliter les 
futures récoltes, mais elle se fera au 
détriment de la floraison — et donc 
de la fructification.  

200-300  
cm

Plantation Intra-rang 100-200 cm
Plantation Inter-rang 100-200 cm
Plantez à une profondeur équivalente 
à 2 fois la taille de la mo!e, dans un 
sol préalablement enrichi avec un 
compost bien décomposé. Arrosez 
ensuite régulièrement durant les 
premières années, et particulièrement 
en cas de sécheresse. Taillez 
éventuellement, au début du 
printemps, en supprimant un tiers du 
vieux bois.

300  
cm

Plantation Intra-rang 100-200 cm
Plantation Inter-rang 100-200 cm
Plantez à une profondeur équivalente 
à 2 fois la taille de la mo!e, dans un 
sol préalablement enrichi avec un 
compost bien décomposé. Arrosez 
ensuite en cas de sécheresse. Paillez 
les pieds pour maintenir l’humidité 
du sol et limiter la pousse des 
adventices. Une taille de formation 
peut éventuellement être pratiquée. 

100-200  
cm

Plantation Intra-rang 40-60 cm
Plantation Inter-rang 40-60 cm
Plantez à une profondeur équivalente 
à 2 fois la taille de la mo!e, dans un 
sol préalablement enrichi avec un 
compost bien décomposé. Arrosez 
ensuite en cas de sécheresse. Paillez 
les pieds pour maintenir l’humidité du 
sol et limiter le développement des 
adventices. Raba!ez les tiges mortes 
au ras du sol et celles de l’année à 2 
ou 3 yeux au-dessus du sol, de mars 
à avril, pour stimuler l’apparition 
de nouvelles pousses. Fertilisez au 
printemps si la croissance faiblit.

50-100
cm

Plantation Intra-rang 40-60 cm
Plantation Inter-rang 40-60 cm
Plantez à une profondeur équivalente 
à 2 fois la taille de la mo!e, dans un 
sol préalablement enrichi avec un 
compost bien décomposé. Arrosez 
ensuite en cas de sécheresse. Paillez 
les pieds pour maintenir l’humidité du 
sol et limiter le développement des 
adventices. Raba!ez éventuellement 
les tiges au ras du sol, de mars à avril, 
pour favoriser un port compact et 
stimuler la croissance de nouvelles 
pousses. Fertilisez une fois par an.

100-300 
cm

Plantation Intra-rang 100 cm
Plantation Inter-rang 100 cm
Plantez à une profondeur équivalente 
à 2 fois la taille de la mo!e, dans un 
sol préalablement enrichi avec un 
compost bien décomposé. Arrosez 
ensuite régulièrement durant les 
premières années, et particulièrement 
en cas de sécheresse. Apportez 
du compost ou du fumier bien 
décomposé une fois par an, en 
automne. Taillez généreusement, une 
fois par an au printemps vers la fin de 
mois de mars.

150-300 
cm

Plantation Intra-rang 250-400 cm
Plantation Inter-rang 250-400 cm
Plantez à une profondeur équivalente 
à 2 fois la taille de la mo!e, en 
prenant soin d’étaler les racines, 
recouvrez de terre et tassez 
légèrement autour des pieds. Palissez 
les plants. Raba!ez chaque plant 
au-dessus d’un beau bourgeon, 
à 25 ou 40 cm du sol. Rechargez 
régulièrement la couverture du sol 
avec des mulch de feuilles mortes, 
de compost ou de terreau afin de 
prévenir l’évaporation du sol et de le 
maintenir frais. Taillez chaque année 
les tiges ayant fructifié, à quelques 
centimètres du sol, après la récolte 
de fruits.

100 à 150 cm

Plantation Intra-rang 45-50 cm
Plantation Inter-rang 150 cm
Plantez à une profondeur 
équivalente à 2 fois la taille de la 
mo!e, en prenant soin d’étaler 
les racines, recouvrez de terre et 
tassez légèrement autour des pieds. 
Raba!ez chaque plant au-dessus 
d’un beau bourgeon, à 20 ou 30 cm 
du sol. Rechargez régulièrement la 
couverture du sol avec des mulch de 
feuilles mortes, de compost ou de 
terreau afin de prévenir l’évaporation 
du sol et de le maintenir frais. 
Désherbez manuellement et évitez de 
biner, au risque de détruire les racines 
superficielles. Supprimez les rejets 
en dehors du rang, car le framboisier 
peut vite devenir envahissant. Taillez 
les plants non remontants en hiver et 
les remontants en fin d’été et en hiver.

100 à 
150 cm

Plantation Intra-rang 100-150 cm
Plantation Inter-rang 100-150 cm
Installez la mo!e du plant de manière 
à ce qu’elle soit à 5 cm en dessous 
du niveau du sol et refermez avec 
la terre extraite. Taillez toutes les 
tiges, juste après la plantation, 
au-dessus du deuxième bourgeon 
en partant du sol et apportez une 
bonne dose de fumier ou de compost 
bien décomposé au pied avant de 
les pailler. Éliminez ensuite chaque 
année, en février, les tiges au bois très 
foncé et conservez seulement 15 à 
20 pousses saines par plant.

150 à 300 cm

Plantation Intra-rang 250-400 cm
Plantation Inter-rang 250-400 cm
Plantez à une profondeur équivalente 
à 2 fois la taille de la mo!e, en 
prenant soin d’étaler les racines, 
recouvrez de terre et tassez 
légèrement autour des pieds. Palissez 
les mûriers. Raba!ez chaque plant 
au-dessus d’un beau bourgeon, 
à 25 ou 40 cm du sol. Rechargez 
régulièrement la couverture du sol 
avec des mulch de feuilles mortes, 
de compost ou de terreau afin de 
prévenir l’évaporation du sol et de le 
maintenir frais. Taillez chaque année 
les tiges ayant fructifié, à quelques 
centimètres du sol, après la récolte 
de fruits.

Rampant

Grimpant

Arbustif

Arbustif

Arbustif

Grimpant

Arbustif

Arbustif

Arbustif

Arbustif

Arbustif

Arbustif

Arbustif

Fraisier

Casseillier

Cassissier

Groseillier à grappe

Framboisier
Mûrier

Poi%ier

Lyciet 
Baie de goji 

Mûrier
Framboisier  

Mûroise

Sureau à fruit

Amélanchier

Fuchsia 
comestible 

Arbre  
aux faisans



Nous contacter

  Un grand merci 
pour votre confiance 

         et  bon jardinage !

L’origine de vos plants
En achetant vos semences et vos plants chez Kokopelli, vous participez à la sauvegarde de la 
biodiversité cultivée et soutenez un réseau de producteurs engagés, qui concrétisent chaque jour, 
par leurs actes, le rêve d’un nouveau paradigme agricole et sociétal en coévolution avec l a 
Nature.

Ces plants biologiques sont cultivés en Ariège, non loin de la maison de Kokopelli, 
par la SCEA Cotylédon (également productrice de semences pour 
l’association) à l’aide de systèmes d’arrosage innovants pour limiter 
drastiquement la consommation d’eau.

Les équipes de Cotylédon et de Kokopelli ont donné 
beaucoup d’a!ention à la culture et au conditionnement 
de ces plants. Nous vous passons à présent le relais !
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Pour en savoir plus  
concernant la culture de vos plants  

ou la récolte de vos semences,  
rendez-vous sur notre blog :

BLOG.KOKOPELLI-SEMENCES.FR

Si vous rencontrez un problème (colis endommagé, pied sectionné…) à la réception de vos plants, nous 
vous invitons à nous transme!re une photo de ces derniers à l’adresse sav-produit@kokopelli-semences.fr


